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Ata da 5ª (Quinta) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Aos vinte e dois dias 
do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (22.02.2021), às 19h30min, 
na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de 
Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a 
presença de 10 (dez), dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, que abriu a sessão 
cumprimentando e desejando boa noite a todos e registrou a presença de Heleno, 
Zezinho Presidente do REDE, todos os presentes e todos que acompanham pelas 
redes sociais. Logo após, solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos 
Vereadores no Livro de Presença e na Folha de Frequência. Em seguida, 
perguntou aos pares se havia necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, e 
em comum acordo dos pares, foi dispensada a leitura da Ata e aprovada por 
unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, o Presidente Djalma 
convidou a empresária Sra. Rita de Cássia para receber a Moção de Aplausos do 
Vereador Kleber Paulino, e falou da importância da empresa, gerando renda e 
empregos para o município de Tabira. Solicitou que fosse lida as 
correspondências recebidas. PROJETO DE LEI Nº 001/2021 - Dar-se o nome de 
JOSÉ ALBÉRICO LEITE FERREIRA O Posto do DETRAN em construção na 
Avenida Cícero Damasceno Bastos. VEREADOR PROPONENTE – VIANEY 
JUSTO; REQUERIMENTO Nº 020/2021 – Que requer, do Secretario Municipal de 
Obras e Urbanismo Srt. José Batista Oliveira no sentido de colocar contêiner na 
Rua por trás do Parque de Vaquejada “O Estevão” nos porcinhos e outro próximo 
as Ruas do Conhecido Bairro de Nair. Ajudando assim a coleta de lixo. 
VEREADOR PROPONENTE – PIPI DA VERDURA; REQUERIMENTO Nº 
021/2021 – Que requer da Chefe do Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo 
Cristovão, extensivo ao Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José 
Batista Oliveira no sentido de pavimentar a Rua Ioní Guedes de Melo no Bairro de 
Fátima I, como também a travessa 1 que fica localizada entre as ruas Regina 
Lopes e José Evoide de Moura. Nesta cidade. VEREADOR PROPONENTE – 
ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; REQUERIMENTO Nº 022/2021 – Que 
requer da Chefe do Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, 
extensivo ao Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira 
no sentido de asfaltar o trecho que liga o terminal rodoviário ao trevo Largo Tavira 
de Algave Portugal. Nesta cidade. VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY 
BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO Nº 023/2021 – Que requer do Diretor de 
Iluminação Publica Sr. Remo Igor no sentido de colocar lâmpadas nos postes do 
Pátio do Povoado Campos Novos. O mesmo está no escuro. VEREADOR 
PROPONENTE – EDILSON OLIVEIRA DA SILVA; REQUERIMENTO Nº 
024/2021 – Que requer do Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Srt. José 
Batista Oliveira no sentido de solucionar a questão do esgoto da Rua Laurentino 
Calheiro no Bairro de Fátima. VEREADOR PROPONENTE – DJALMA 
NOGUEIRA SALES; REQUERIMENTO Nº 025/2021 – Que requer da Secretaria 
Municipal de Saúde Srtª. Genedy Siqueira Brito no sentido reiterar o 
Requerimento 019/2021 o qual pede esclarecimento sobre as Licitações e/ou 
compra de medicamentos para as Unidades de atenção Básica. VEREADOR 
PROPONENTE – Mª. DO SOCORRO V. DOS SANTOS MONTEIRO; 
REQUERIMENTO Nº 026/2021 – Que requer da Secretaria Municipal de Saúde 
Srtª. Genedy Siqueira Brito no sentido de esclarecer a data para abrir a Unidade 
de atenção Básica do Bairro Missões, já que tem prazo pra isso. VEREADOR 
PROPONENTE – Mª. DO SOCORRO V. DOS SANTOS MONTEIRO; 
REQUERIMENTO Nº 027/2021 – Que requer da Chefe do Executivo Srª. Mª. 
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Claudenice P. De Melo Cristovão, no sentido de solicitar ao órgão responsável de 
sinalização de transito, a sinalização vertical e horizontal da variante das Ruas  
que dão acesso as Escolas, com  as faixas  e novas pinturas das mesmas, alem 
de placas de sinalização vertical  com indicação para redutores  de velocidade. 
VEREADOR PROPONENTE – Mª. DO SOCORRO V. DOS SANTOS 
MONTEIRO; REQUERIMENTO Nº 028/2021 – Que requer da Celpe (Companhia 
Energética de Pernambuco), Extensivo ao DNOCS (Departamento Nacional de 
Obras Contra as Secas) no sentido de solucionar com urgência as questões 
pendentes com a Barragem de Cachoeirinha. VEREADOR PROPONENTE – Mª. 
DO SOCORRO V. DOS SANTOS MONTEIRO; REQUERIMENTO Nº 029/2021 – 
Que requer do Secretario Municipal da Agricultura Sr. Joel Mariano no sentido de 
fazer uma passagem molhada o sitio comichão, neste município. VEREADOR 
PROPONENTE – Mª. DO SOCORRO V. DOS SANTOS MONTEIRO; 
INDICAÇÃO Nº 004/2021 – que seja solicitado do Secretario de Obras e 
Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de providenciar quebra molas no 
povoado de Campos Novos, precisamente próximo a Praça neste Município. 
VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; INDICAÇÃO Nº 005/2021 – 
que seja solicitado a Chefe do Executivo Municipal Srª. Mª. Claudenice P. De 
Melo Cristovão, extensivo ao Secretario de Obras e Urbanismo Sr. José Batista 
Oliveira no sentido de estudar a possibilidade de perfurar um poço artesiano no 
Mercado Público Municipal, para assim regularizar o abastecimento de água, 
deste ambiente, como também reformar os banheiros que estão em situação 
precária. VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; INDICAÇÃO Nº 
006/2021 – que seja solicitado do Secretario de Obras e Urbanismo Sr. José 
Batista Oliveira no sentido de notificar os proprietários dos terrenos baldios, 
localizados no Bairro de Fátima I, para que façam uma limpeza, os mesmos estão 
tomados pelo mato e lixos. VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; 
INDICAÇÃO Nº 007/2021 – que seja solicitado do Secretario de Obras e 
Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de fazer uma limpeza na Rua José 
pereira de morais na COHAB e nas casas populares, como também rever a 
iluminação publica do setor. VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; 
INDICAÇÃO Nº 008/2021 – que seja solicitado do Secretario de Agricultura Sr. 
Joel Mariano no sentido de aguar o pátio do curral do gado através de carros 
pipas, nas terças feira de meio dia, assim amenizando a poeira na feira de gado 
da quarta feira. VEREADOR PROPONENTE – KLEBER PAULINO; INDICAÇÃO 
Nº 009/2021 – que seja solicitado a Chefe do Executivo Municipal Srª. Mª. 
Claudenice P. De Melo Cristovão, extensivo ao Secretario de Agricultura Sr. Joel 
Mariano no sentido de providenciar, uma Passagem Molhada no Sitio Cajazeiras 
próximo as propriedades de Ernandes e Moacir do Banco do Brasil, neste 
Município. VEREADOR PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; INDICAÇÃO Nº 
010/2021 – que seja encaminhado a Secretaria Municipal de Saúde Srtª. Genedy 
Siqueira Brito no sentido de esclarecer sobre alguns profissionais de Atenção 
Básica que viajaram no inicio da semana passada. VEREADOR PROPONENTE – 
SOCORRO VERAS; MOÇÃO DE PESAR Nº 009/2021 – AOS FAMILIARES DE 
PEDRO LEITE DA COSTA – VEREADOR PROPONENTE – ANTÔNIO ERALDO 
DA COSTA MOURA; MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2021 – AOS FAMILIARES DE 
ANTÔNIO NUNES LEITE – VEREADOR PROPONENTE –KLEBER PAULINO; 
MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2021 – AOS FAMILIARES DE MARIA JOSÉ 
NOGUEIRA DE MORAIS – VEREADOR PROPONENTE – SOCORRO VERAS; 
Após a leitura das correspondências recebidas o Vereador Valdemir Filho solicitou 
a palavra, e mandou um abraço para o ex Vereador Aldo Santana, desejando boa 
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sorte. O Presidente solicitou que o 1º Secretário convocasse ou o 1º orador da 
noite, que convidou a professora Daniele Melo para fazer uso da Tribuna. A 
professora Daniela iniciou desejando boa noite a todos, e agradeceu a 
oportunidade, e leu uma carta de agradecimento pelo 26 anos de contribuição de 
sua mãe Maria Albanete, como Tesoureira da Câmara Municipal de Tabira, Casa 
Eduardo Domingos de Lima. O Presidente Djalma solicitou que conquistar em ata 
todo discurso da Professora Daniele, e mencionou que deixaria um espaço aberto 
para todos os servidores que fizeram parte da Casa Eduardo Domingos de Lima, 
que tiveram sua parcela de contribuição para a sociedade Tabirense. Solicitou 
que o 1º Secretário convocasse o próximo orador, que convidou o ex-Presidente 
da Casa Marcílio Pires para fazer uso da Tribuna. Valdemir Filho solicitou a 
palavra, e pediu que a Secretária da Casa fizesse uma Moção de Aplausos para a 
Sra. Maria Albanete pelos serviços prestados na Casa Eduardo Domingos de 
Lima. Dr. Marcílio iniciou suas palavras, desejando boa noite a todos os 
presentes, aos radiouvintes e os internautas. Disse que estava lá para fazer 
algumas Comunicações e apresentou o livro que foi lançado PEDRO PIRES MEU 
PAI, de autoria da escritora e poetisa Nevinha Pires (inmemorian), e fez uma 
breve explanação sobre o livro. Aproveitou e parabenizou a todos os profissionais 
da Saúde tanto do hospital quanto Posto de Saúde, ao qual foi muito bem 
recebido. Para finalizar, falou da saída de Albanete, e agradeceu ao Presidente e 
aos Vereadores desejando melhores trabalhos, saudou os colegas de bancada 
Edmundo Barros, Djalma, Dicinha e Kleber, aos novatos desejou sucesso aos 
trabalhos, e agradeceu novamente pelo espaço. O Presidente Djalma, solicitou 
que a Secretaria colocasse todo discurso do ex Vereador Dr. Marcílio Pires em 
ata, e aproveitou, e mencionou que o discurso de Dr. Marcilio havia sido de 
grande relevância, e falou do livro que foi apresentado, por ser suma importância 
tanto para Casa, quanto para a sociedade, para que conheçam um pouco da 
história dos Pires, e o quanto eles foram importantes para Tabira. Pediu que o 1º 
Secretário convocasse o 1º orador da noite, que convidou Edmundo Barros, 
iniciou saudando, o Presidente Djalma, os Vereadores, o publico presente, e os  
ouvintes das Rádios Cultura FM e Tabira FM, disse que era uma satisfação 
retornar, e dá satisfação a sociedade tabirense, pois, que é para isso que 
estamos aqui, aproveitou e parabenizou seus antecessores, Marcilio Pires e 
Albanete Melo, representada por Daniele e disse que os dois fizeram uma 
relevante apresentação, onde apresentou o livro e falou pouco da história de 
Pedro Pires,  também, parabenizou a exploração feita por Daniele, com a carta de 
agradecimento de Albanete  Melo, pelo trabalho prestado na Casa. Falou um 
pouco de sua história quando assumiu a Câmara em 1996, e convidou Dona 
Albanete para ser a Tesoureira, que foi quem informatizou e equipou juntamente 
com e Gilberto Oliveira, disse ainda, que era só um gabinete, e ampliou a Câmara 
para que cada Vereador tivesse seu gabinete, e completou dizendo que foi graças 
ao trabalho de equipe, que lhe auxiliaram, e ajudaram, nos dois mandatos, 
fazendo a Câmara que hoje se encontra para todos os tabirenses. Edmundo falou 
que retornava mais uma vez com o mesmo propósito de unir força com todos 
eles, para fazer uma Tabira que todos esperam, e que essa a finalidade, e não 
com brigas, com desafetos, disse ainda que precisam unir forças, para discutir, e 
encontrar saídas para os problemas da cidade que não são pouco, e mencionou a 
quantidade de requerimentos que foram apresentados, dizendo que é sinal que 
tem muitos serviços a ser feito, e que a prioridade para ser discutida é encontrar 
uma solução para os problemas, e que só se resolve correndo atrás deles e não 
para caminhos opostos, e reforçou o pedido de união entre eles juntamente com a 
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Prefeita, para orientar o que precisa e discutir, encontrando soluções. Finalizando, 
falou algumas coisas que Dr. Marcilio havia dito em seu discurso. Por fim, disse 
que estão para resolver o problema, e que daqui para frente, unidos para resolver 
os problemas município, pois é para isso que estão aqui. Agradeceu. Djalma 
pediu que colocasse todo discurso do Vereador Edmundo Barros, e pediu ao 1º 
Secretário que convocasse o próximo orador, que convocou a Vereadora Socorro 
Veras, que iniciou cumprimentando o Presidente o Sr. Djalma Nogueiras Sales e 
demais Vereadores, cumprimentou a plateia em nome do Advogado Dr. Adeilton e 
todos os presentes. Desejou boa noite em especial a todos os ouvintes que 
escutavam pela rádio e redes sociais, como também mandou um abraço em 
especial ao amigo Pajé e a companheira e diretora de Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais Vanderlúcia. Falou da Moção de Pesar pelo falecimento da 
Sra. Maria José Nogueira de Moraes conhecida como Mazé, desejando que Deus 
a coloque em um bom lugar. Desejou boa noite a Professora Daniele, 
mencionando que a mesma foi professora de sua filha Bárbara, bem como, falou 
de sua admiração por Albanete, dizendo que ela prestou um belo trabalho nesta 
Casa, e pediu a Valdemir para incluir seu nome na Moção de Aplausos. Por fim, 
falou dos requerimentos mencionando cada um, fez um requerimento para a 
Secretária de Saúde a Sra. Genedy Brito, pedindo esclarecimento sobre a 
Unidade Básica de Saúde do Bairro das Missões, perguntando quando começará 
a funcionar, quando será a inauguração, dizendo que a população está 
reclamando, e também reclamando da faltando medicamento nos postos de 
Saúde, mencionou ainda, que os moradores do Bairro das Missões estão sendo 
acompanhados pelo PSF do Bairro de Fátima, fazendo assim, uma sobrecarrega, 
e que eles gostaria de saber da Secretária, se ela vai esperar que o município 
perca o recurso para iniciar os atendimentos. Falou também, do requerimento 
cobrando da Secretaria de Saúde, quando será realizada a licitação ou compra de 
medicamentos básicos para os PSF, e que a população esta cobrando também, e 
a Prefeita foi eleita, e precisa atender as necessidades da população mais 
carente, e mencionou que estava lá para falar por aqueles que não têm 
oportunidade de cobrar. Falou também que requereu da Prefeita Claudenice, que 
solicitasse ao órgão responsável pelo Trânsito que fizesse a sinalização vertical e 
horizontal em todas as vias que tenham escolas, que isso foi pedido na última 
sessão, pediu a gestora do município, que visse com o responsável da área, para 
sinalizar as escolas, atendendo assim também um pedido do colega Valdemir 
Filho, pois ambos haviam recebido ofício da gestora da Escola Dom Bosco 
Veronica, e que também recebeu um pedido de um militante da comunidade do 
Brejinho o Sr.Geneci Cristóvão, pedindo a sinalização da escola do Brejinho, já 
que a mesma é localizada próximo a BR, e com isso, melhorará o acesso e a 
segurança dos alunos, pais e funcionários das referidas escolas. Falou do 
requerimento para a Celpe, extensivo ao DNOCS (Departamento nacional de 
obras contra secas), para solucionar o mais rápido possível, o problema com a 
barragem da cachoeirinha, pois havia visitando a comunidade de Lagoa da Pedra, 
e viu a situação da barragem, pediu ao Vereador Edmundo que ajudasse, para 
que eles tomem providências quanto à situação daquela barragem, uma vez que, 
os postes estão dentro da água, e a população vive com medo que aconteça algo 
com algum morador. Para finalizar, solicitou esclarecimentos a Secretária de 
Saúde, por tanto profissional da atenção básica de Saúde, ter viajado na semana 
anterior, uma vez que, o feriado do carnaval havia sido cancelado e pediu 
esclarecimentos para a população, pois deixaram a área de trabalho descoberta, 
e disse que queria saber se será descontado dos salários dos mesmos. 
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Agradeceu e desejou boa noite a todos. Edmundo pediu a palavra, e informou a 
Vereadora Socorro que esteve no local com pessoal da Celpe, e eles já estavam 
tomando as medidas cabíveis, disse ainda, que estão só dependendo de um 
ofício da Secretaria de Meio Ambiente para resolver. Djalma comentou que era 
uma boa notícia para os moradores do sítio Cachoeirinha e circunvizinhos, 
dizendo ainda, que tem conhecimento da situação deles, e que é muito precária 
principalmente na questão da energia e estradas, e disse que faltava colocar 
umas tubulações lá, pois na época de chuva fica difícil trafegar, e falou que ficou 
sabendo, que o Secretário de Agricultura esteve no local observando, para ver 
quais medidas necessárias ele tomará em relação à comunidade da 
Cachoeirinha. O Vereador Djalma solicitou que fosse colocado em ata todo 
pronunciamento da Vereadora Socorro Veras e pediu que o 1º Secretário 
convocasse o próximo arador da noite. Na sequência, fez uso da palavra o 
Vereador, Valdemir Filho, iniciou desejando boa noite a todos, ao Presidente 
Djalma das almofadas, no qual, cumprimentou todos os colegas presentes, a 
Socorro Veras, onde, cumprimentou todas as mulheres, e a todos os seguidores 
das redes sociais, e  todos os ouvintes através das rádios, cumprimentou ainda,  
Dr. Adeilton e a todos os presentes. Em seguida, falou que Daniele fez uma 
grande explanação, falado no nome de sua mãe Albanete, dizendo que todos 
conhecem Albanete e Aluizio que são pessoas integras. Pediu a Secretária que 
fizesse uma indicação para que a Prefeita, no sentido dela ver a possibilidade de 
colocar uma torre de telefonia na Borborema, campos Novos e Brejinho, pois, 
aquelas comunidades são grandes, e como estamos no mundo moderno 
precisam de tecnologia perto da população a serviço dela. Falou ainda, das 
cobranças que se fazem sobre a gestão, e que tem visto essas cobranças e 
sempre diz que quando se está fazendo parte do órgão público, seja ele 
Legislativo ou Executivo, que a parte da Prefeita, essas cobranças têm que ser 
analisadas, tem que ser ouvida as críticas, que quando elas vêm construtivas tem 
que ter responsabilidade em ouvi-las. Disse que era a favor de cobrar a questão 
dos medicamentos e dos médicos, quando não houvesse, porque até agora não 
faltou. Completou dizendo, que muitas vezes ele é cobrado pelas pessoas sobre a 
questão do esgoto, iluminação pública, ruas, e falou que sua rua está transitável, 
pois as chuvas para quem conhece o Bairro de Fátima pegando o Bairro das 
Missões ele fica intransitável, disse que havia ligado para o Secretário de Obras o 
Sr. José de Ananias, que disse que estava faltando máquinas, pois estavam 
quebradas, que tem muito serviço e quando chove, estoura esgoto, estradas 
ficam intransitáveis e que se arrumar alguma rua nesse período, irá chover 
novamente vai estragar tudo. Continuo falando, e disse que quando o Vereador é 
cobrado, ele cobra da gestão independente de ser situação ou oposição, ele quer 
respostas, e que muita gente cobra a ele em relação a iluminação pública, 
esgotos, a falta de calçamentos, e que muitas acham que não está dando 
atenção, e pediu que refletissem, pois estão há dois meses, tanto o Executivo 
quanto o Legislativo, e tem que analisar, pois a situação que foi pego o município 
está difícil, que não estava fazendo defesa nem para o governo atual nem para o 
governo passado, disse, que Tabira crescia quase um Bairro por ano e 
mencionou, que quando pequeno viu o Bairro São Pedro nascer, e só tinha a 
Jureminha e o João Cordeiro, e hoje tem Bairro Nair, e ficou um bairro enorme, 
viu também que o Bairro Vermelho cresceu muito. Completou dizendo, que 
fizessem uma análise, que se tem um município com um défice grande de 
calçamentos da gestão passada, foram 50 ruas calçadas em oito anos, disse que 
tinham que ser em média calçadas 50 ruas por ano. Continuando, disse que 
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estavam a dois meses e que Tabira necessita urgente de investimentos, 
mencionou que Tabira Recebia uma quantia de 50 milhões, em taxas, impostos, 
FPM,  mais que tem uma grande despesa, e chamou atenção de Socorro Veras 
para que pedisse ao Deputado Federal Carlos Veras, para que ele investir na 
cidade, e mencionou alguns exemplos de Serra Talhada, completando, 
mencionou que como Carlos Veras é conterrânea, pediu para ele procurar formas 
de arrecadar recursos para a cidade, pois Tabira precisa de reforma urgente, deu 
exemplo do Mercado Público, e pediu que ele fizesse um estudo este ano, pois 
sabe que não pode colocar mais emendas, e como o ano que vem é seu último 
ano de Mandato, que ele tentasse trazer o máximo possível de recursos para 
Tabira, que sabe que ele foi votado em todos os municípios de Pernambuco, mais 
que temos uma cidade que falta recursos, uma cidade que atrasou durante um 
tempo. Pediu que buscassem se unir para que essa situação fosse organizada, e 
pediu ainda, que quando tivesse reunião entre Secretários e Prefeita, que fosse 
esclarecido também as situações, pois, quando se liga para um secretário muitas 
vezes não se sabe dá situação, e que a Educação teve um acréscimo no final do 
ano do salário de Diretor dos que foram incorporados, que vai dar um prejuízo R$ 
400.000,00 (quatrocentos mil), anualmente na Educação de Tabira, disse que não 
estava sendo contra os salários, que ele é totalmente a favor do salário da 
Educação, mas, que tem que ter responsabilidades. Por fim, disse que toda pasta 
do município, deveria fazer uma prestação de contas de como recebeu e como 
está, e o que pretendem fazer. Repetiu que precisam se unir, e planejar o futuro, 
pois, não podem mais passar, o que ficou para trás ficou, e tem que entender que 
passou 8 anos e hoje Tabira cresce em bloco cirúrgico, que 8 anos não tinha, 
Tabira precisa de iluminação pública, e que só foi gasto muito dinheiro e não se 
ver resultados, muitas ruas precisam de calçamentos, e disse que ia pegar um 
relatório com Secretário de Obras para ver quantas ruas foram calçadas em oito 
anos, falou do défice de calçamento, e que precisam buscar máquina para 
Agricultura, pois estamos em período de chuva, e que foi conseguido com o 
Deputado Estadual Gonzaga Patriota, um trator para o Sítio Conceição, e lá para 
Zé de Tiana, e percebe que falta mais, e mencionou que os outros vereadores 
também conseguiram, tem que fazer, tem que se unir, planejar um futuro, pois 
Tabira precisa urgentemente de alavancar e desenvolver, porque está muito 
atrasada e precisa daqui para frente organizar essa situação, agradeceu a todos e 
desejou uma boa noite. Presidente Djalma pediu que colocasse o discurso do 
Vereador Valdemir Filho em ata, e solicitou ao 1º Secretário que convocasse o 
próximo o orador da noite. Em seguida, convidou o Vereador Kleber Paulino, 
cumprimentou a todos desejando boa noite, ao Presidente Djalma, os colegas 
Vereadores, saudou a todos em nome Bia afilhada de sua mãe, manda um 
abraço para turma da Borborema, para o seu primo Afonso Paulino, e para Pajé, 
que não perde uma sessão da Câmara, parabenizou Rita de Cássia pela Moção 
de Aplausos, falou ainda, que ela trouxe uma empresa de confecções e gerou 20 
empregos, que é o que Tabira precisa, que não pode viver à mercê, só de 
Prefeitura, daCâmera, ou do Órgão do Estado, que o que tem que fazer, é trazer 
empresas para gerar e aquecer o município, disse ainda, que é uma benção de 
Deus e de Nossa Senhora dos Remédios, que seja abençoado por ter vindo esse 
império de vendas para Tabira, tem milhares de vendedores espalhados pelo 
Brasil, Nordeste, e trazem dinheiro para Tabira, por isso precisão dessa 
qualidade, trazer investimentos para Tabira. Disse que queria falar para o líder da 
situação Edmundo Barros, perguntando quem é responsável pelos animais soltos 
nas ruas,pois tem que ver com a Prefeita e os Secretários, para denominar quem 
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é o responsável, e deixar o número de telefone dele com a Secretária da casa 
para ligar,pois como o vereador é o político mais próximo do povo, ele vem 
atrás,e que até o presente momento não sabe com quem falar. Pediu que a 
Secretária fizesse um requerimento para Secretário de Obras, no sentido de 
consertar dois buracos na Avenida que liga o Bairro Espírito Santo com o João 
Cordeiro, e solicitou ainda que fizesse um requerimento para o Diretor de coleta 
de lixo, no sentido de mandar limpar em frente a pipoqueira Kigarot, nos canteiros 
e meio fio, estão jogando entulhos e lixo, e a população está 
reclamando.Cumprimentou o Advogado Adeilton que estava na plateia.Dando 
sequência, falou sobre os medicamentos que estavam em falta, e das promessas 
de campanha, que foram grandes, pois, disseram que iam resolver, e queteria 10 
médico, que nasceriam meninos, e o que se ver, é cobrança, nas rádios, e 
quando toca na saúde é o que sempre diz, mais que deixem, esperem de 4 a 5 
mesespara se ver, mas que estãovendo o caminho, vendo as dificuldades,é muito 
bom vir na Tribuna e falar, mas agora estãovendo. Falou que temvereadores 
falando em estradas intransitáveis, e não tem máquina, não tem gente, disse que 
começou aparecer as dificuldades, que havia comentado com sua prima a ex 
Primeira Dama Ieda,que achava que só tinha dificuldade lá, que antigamente não 
tinha, e vendo as  dificuldade, chegar e dizer que Sebastião calçou poucas ruas, 
disse que Sebastião foi o Prefeito que mais calçou rua, que deixou uma usina de 
asfalto que está virando ferrugem, e que até agora não falaram nem dela, nem 
colocaram para funcionar, que já está com dois meses, que só falam em passado, 
fale do presente, e questionou, as ruas estouradas,os calçamentos não fizeram 
até agora,disse que estão querendo só esculhambar o que ficou para trás, a 
mesma coisa é das passagens molhadas, disse que tinha ido na Borborema, e viu 
o Rio, e que vai ficar aguardando a passagem molhada da Barragem do 
Travessão, que já faz mais de 20 anos, mas que ficou sabendo só agora e que 
estão cobrando, e disse, que ficou sabendo que alguém havia falado com o 
Secretário de Agricultura,e que o responsável não apareceu, mencionou que 
Valdemir Filho havia dito que tem muita dificuldade, mas que dissesse ao povo 
que tem muita dificuldade, porque antes tinha dificuldade, e agora não tem, é 
melhor chegar e dizer que tem, disse ainda que já se passaram dois meses, daqui 
a pouco chega um ano, e falou também da iluminação pública, que a empresa 
Eletrolaser iluminou o bairro Dona Nair, e que hoje é quase uma cidade um dos 
maiores bairros, completou dizendo, que fossem atrás dos Deputados, das 
emendas para tentar consertar, disse que também arrumou mais de 300 coisas, 
que arrumou o trator, aproveitou e disse, que o deputado Oliveira está quase 50 
anos de mandato, e Carlos Veras só tem um ano e poucos meses, e que ele já 
estavam fazendo, trazendo uma universidade para a cidade, e não teria como 
comparar, que ele pegou ontem está trazendo universidade, e que é o orgulho de 
Tabira. Para finalizar, disse que, o que for bom para o município, ele aprova, e 
que está para cobrar, que o papel do Vereador de fiscalizar o que a população 
pede, falou ainda, sobre o problema de está faltando medicamentos, que tinha 
visto vídeos que gravaram em frente a postos de saúde, e que deveriam dizer 
quais os motivos que está faltando medicamento, e não dizem. Agradeceu a 
todos. Valdemir pediu a palavra, e disse que estava com Kleber em relação a 
passagem molhada da Borborema, dizendo que quando é época de chuva fica 
intransitável, e que seria bastante interessante essa passagem molhada. O 
Presidente Djalma, pediu a Secretária que colocasse todo o discurso de Kleber 
Paulino em ata, e pediu para o 1º Secretário convocasse o próximo orador da 
noite. Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 2º Secretário, Vereador Eraldo 
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Moura, desejou boa noite a todos, ao Presidente, aos Vereadores da bancada da 
situação e oposição, desejou boa noite a Erotides sua amiga de infância, Dr. 
Adeilton ao qual saudou todos os presentes, e em especial a sua família, desejou 
boa noite a sua mãe, a todos da zona rural. Disse que queria iniciar dizendo da 
Moção de Pesar do Senhor Pedro Leite da Costa, conhecido como Pedro Costa, 
desejando que Deus conforte a todos da família. Comentou do requerimento 021 
que havia sido citado no início da sessão, dizendo que existe um déficit muito 
grande na questão de pavimentação do município, e que a câmera de Vereadores 
juntamente com a Prefeita tem que se unir para juntar forças, e que também na 
opinião dele, Sebastião Dias foi o Prefeito que mais pavimentou ruas na cidade, e 
mencionou o bairro de Fátima, o bairro ao qual ele nasceu e foi criado, e 
mencionou que foi o bairro que mais foi pavimentado, e que em outros cantos da 
cidade também foram pavimentadas, e que se Deus quiser a população vai ser 
beneficiada. Pediu aos Vereadores, para tentar conseguir e a Prefeita também, 
alguma emenda parlamentar, com valor alto para resolver esses problemas de 
pavimentação, mencionando a rua Yone Guedes de Melo, que tinha pedido um 
requerimento para pavimenta-lá, e entre outras ruas que ele citou, continuando, 
disse que qualquer outro Vereador pode fazer também esse requerimento 
solicitando as pavimentações das ruas, principalmente do Bairro da Cohab, que é 
um Bairro totalmente esquecido. Falou que como são representantes do povo tem 
que pedir, tem que cobrar, e que pedisse para que a Prefeita consiga recursos, 
emendas parlamentares, para que a Cohab também seja beneficiada em 
pavimentação, bem como, uma praça para aquela comunidade, para as crianças 
de lá,  como também o bairro Antônio Cristóvão do Amaral, que já faz mais de 15 
anos e que não tem nenhuma rua calçada, nem praça. Pediu união, tanto 
Legislativo quanto o Executivo juntos pelo bem do município, que conseguisse 
atrás dos Parlamentares, Vereadores, para também ajudar a contribuir, e pediu o 
líder da situação Edmundo Barros, sobre as passagens molhadas do sítio 
Fazenda Nova, dizendo que tinha direcionado um ofício ao Secretário de 
Agricultura João Mariano, extensivo a Prefeita do município, por quê a passagem 
molhada da Fazenda Nova, e como choveu nesses dias os moradores ficam 
ilhados, e pediu providências, e sabe que nem tudo pode ser resolvido do dia para 
noite, mas que visse o caso daquela passagem molhada, e que o ofício dele, foi 
direcionado, e queria saber quanto foi gasto, mas não chegou nenhuma resposta, 
mas já que não chegou a resposta, pediu para a Prefeita caso aparecesse um 
recurso, ela fizesse, o gasto fique quase em torno de R$ 20.000,00 a R$ 
30.000,00, e até mesmo com recursos próprios poderia resolver o problema 
daquela situação. Encerrou desejando boa noite a todos, aos que estavam 
assistindo via Facebook e os presentes. Djalma pediu a Secretária para constar 
em ata todo o discurso do Vereador Eraldo Moura, e solicitou ao 1º Secretário que 
convocasse o próximo o orador da noite. Em seguida, convidou o Vereador 
Edilson Oliveira da Silva, Que iniciou desejando boa noite ao Presidente, aos 
colegas Vereadores, o público presente, os internautas, os rádios ouvintes 
mandou um abraço para seu pai Danda, sua mãe Euda e seus irmãos que 
estavam na escuta. Pediu que a Secretária fizesse um ofício para o Secretário de 
Obras do município, no sentido de tomar as providências em um esgoto 
estourado por trás da Granja, que está causando danos aos feirantes, disse 
ainda, que os moradores já haviam pedido a mais de 15 dias ao Secretário de 
Obras, ao qual não mandou nenhuma resposta, completando, disse que é uma 
situação seria, e tomar as providências, porque ali é onde as pessoas botam as 
caixas no chão, para recebe as frutas. Em seguida, comentou sobre Albanete, 
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que esteve nos seus 2 mandatos, pela sua competência, falou ainda, que todo 
mundo merece uma chance de trabalho. Agradeceu a Dr. Marcilio, que sempre 
fala em sua família, que é a família Soares, que inclusive, fez um bom trabalho na 
Casa, como Fortunato Soares de Souza, e citou alguns familiares. Mencionou 
que, Dr. Marcílio não teve êxito, na sua campanha, que passou agora, mas é uma 
pessoa que não baixou a cabeça e está lutando sempre para o bem da população 
Tabirense, finalizou desejando boa noite a todos os Tabirenses, principalmente 
sua família que estava ouvindo; Eraldo pediu para palavra, disse que tinha 
esquecido de falar quando esteve na tribuna, e mencionou o que a Vereadora 
Socorro tinha dito sobre o posto de Saúde do bairro das Missões, e que não era 
só do Bairro das Missões mas eram três postos de Saúde. E pediu ao líder da 
situação que visse juntamente com a Prefeita para que Tabira não perdesse o 
recurso, e falou sobre os 21 Agentes de Saúde que haviam sido importados e 
nomeados pelo governo passado. Pediu apoio de todos os Vereadores e disse 
que existem muitas áreas que estão descobertas, e completou dizendo que quem 
sofre é a população. E reforçou o pedindo apoio dos demais Vereadores por esta 
causa; Valdemir filho solicitou a palavra, disse que também era a favor do 
concurso e falou um pouco sobre dificuldade de quem faz concurso, e comentou 
como se tinha um Jurídico, e que foram informados que não podem convocar 
ninguém, 90 dias antes da eleição e nem 90 dias após as eleições, e ainda 
mandar fazer uma bateria de exames, e convocaram, completou dizendo que a 
própria justiça mandou chamar e cancelar, e pediu o líder da situação Edmundo 
Barros para ver junto com a Prefeita como juridicamente convocar esses agentes, 
e disse que estava com eles e se quisesse marcar uma reunião, audiência com a 
Prefeita ele tenta marcar, repetiu que era a favor de chamar, mas que deixasse 
bem esclarecido que dona Nicinha não tinha culpa do ocorrido. O Vereador Pipi 
assume a cadeira da presidência pede que tudo seja colocado em ata, e convoca 
o Presidente Djalma Nogueira Sales para fazer uso da Tribuna. Djalma Nogueira 
Sales, que iniciou agradecendo ao Presidente em Exercício Pipi da verdura, 
desejou boa noite a todos os presentes, e todos os que acompanhavam através 
das rádios e das redes sociais, e disse que era a segunda vez que estava na 
Tribuna neste mandato. Mencionou sobre o que o Vereador Kleber Paulino havia 
dito que era obrigação deles, e que a função deles era essa trazer os clamores da 
população e cobrar do executivo, e disse que estão recebendo muitas cobranças 
da população, onde, percebe-se que a Prefeita Dona Nicinha está resumindo seu 
mandato apenas no hospital, está esquecendo o restante da cidade. Disse que 
ficou sabendo também de licitações, e sabe que tem um prazo, e que 
compreender que são 90 dias, e sabe que estão organizando a Casa, mas que 
serviços essenciais têm que iniciar de fato desde 1º de Janeiro, que já vem 
recurso justamente para isso para organizar a cidade, pois ela não pode parar, 
principalmente os serviços essenciais, como coleta de lixo, e completou dizendo 
que tem muita gente nos Bairros colocando fogo em lixos, e falou que a 
população está pedindo cobrasse ao Secretário de Obras para colocar tambores 
nos Bairros, para que a população coloque os lixos nesses tambores, e facilitar o 
recolhimento. Falou ainda que o pessoal da zona rural também está cobrando 
sobre as estradas. Disse que também, havia cobrado o Secretário de obras para 
resolver a passagem entre os Barreiros I e os Barreiros II, dizendo que está 
intransitável, falou ainda, dos requerimentos e ofícios que estão sendo enviados, 
e as respostas não estão vindo, e eles têm ciência da situação, mas não está 
vindo a solução se foi concluído o serviço. E pediu que a Secretária da Casa que 
fizesse um ofício convocando o Diretor de Iluminação Pública, o Sr. Remo, para 
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prestar esclarecimentos, e falar do cronograma de como ele está trabalhando, 
pois é onde mais se está recebendo denúncias, e os moradores da Zona Rural 
estão cobrando também. Falou também, que os moradores do Bairro das Missões 
estão cobrando o posto médico, e pediu ainda que o Secretário de Obras, 
comparecesse sem nas casinhas populares do Conjunto Habitacional Iraci Pires, 
para verificar a questão da energia do Bairro. Falou ainda, que a Prefeita tem que 
ver se serviços essenciais para melhorar um pouco a vida dos moradores, pois 
são coisas que não podem faltar, não pode parar, pois a cidade tem que 
administrada e isso ela está deixando a desejar, acrescentou que os moradores 
do Loteamento de Zé Belo da lotação, no Riacho do Gado, quando chove eles 
ficam ilhados que tem que colocar uns tubos ali próximo ao campo para escoar a 
água e pediu que a Secretária fizesse um ofício, e enviasse ao Secretário de 
Obras para resolver aquela situação. E falou sobre segurança, disse que eles têm 
que se unirem com as lideranças políticas, para se engajar nessa situação para 
ver que medidas podem ser tomadas, para coibir um pouco essa criminalidade, 
com essa onda em Tabira, pois quando menos se espera tiram uma vida de uma 
pessoa, ou uma tentativa de homicídio, muitas drogas na cidade. Disse que iria 
chamar o Delegado, o Promotor de Justiça, os Vereadores, a Prefeita do 
município, enfim todas as autoridades possíveis. Disse que esteve em algumas 
cidades na Zona da Mata, e que lá não usam capacete, já que lá acontecem 
muitos homicídios, e foi dispensado o uso de capacetes, mas que como é Lei de 
Transito, teria como a Prefeita rever, pois ela é autoridade superior, e essa 
situação também é algo a ser pensado, é uma das medidas a serem resolvidas. 
Valdemir pediu a palavra, e falou sobre a questão da audiência, e que tinha falado 
com chefe da Guarda o Sr. Cachimbo sobre o efetivo da Guarda para se ver a 
questão do projeto que ele tem, para deixar um Guarda nas praças e academias 
da cidade, mencionou ainda sobre o projeto que Claudiceia havia apresentado 
sobre o não uso do capacete, mais como é Lei Federal não teria como, mas que 
arrumasse uma medida pelo menos uma identificação na cidade. Djalma falou, 
disse que algumas cidades como Tuparetama, já conseguiram uma Lei ou uma 
medida que não estão usando o capacete. Valdemir pediu a palavra novamente, e 
falou que deveria ver com a Prefeita, para se fazer um cadastro com os 
proprietários de moto, e que colocasse identificação no capacete. Djalma mais 
uma vez falou, e disse que tem que unir todos os Poderes do Município, todas as 
autoridades, e discutir o assunto, e ver as medidas que serão tomadas para coibir 
essas práticas criminosas que estão acontecendo no município, que não 
podemos fechar os olhos para isso, tem que tomar providências, e elaborar e se 
organizar para fazer essa audiência pública convidar a sociedade civil em geral, 
os representantes, para ver que medidas deverão ser tomadas. Por fim, fez 
algumas cobranças feitas em campanha pela gestora, e que muitas pessoas vêm 
até a Câmara pedir por está passando por necessidades, mencionou que havia 
pedido uma relação dos nomes dos Secretários e diretores, e até o presente 
momento não teria essa relação, e que não sabe de fato quem é a Secretária de 
Assistência Social, pois o pessoal está indo lá e a a resposta que não tem 
dinheiro, mas que as promessas foram outras nem no papelzinho de luz do 
cidadão, do pai de família, do aluguel, tem que resolver essa situação tem que ver 
a questão, que não é virar as costas, não é prometer uma coisa tem que cumprir 
o que se fala, pois a resposta vem depois. Por fim desejou a todos uma boa noite. 
O Presidente em exercício pipi da verdura solicitou que constasse em ata todo 
discurso do Vereador o Presidente da Casa Djalma das almofadas. Pipi pediu 
para fazer uma observação, dizendo que é consenso sobre a questão da 
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audiência pública, que os Vereadores estão reivindicando, e que já aconteceu 
iniciativa, e que faltava providenciar e oficializar as autoridades para se ter a data 
dessa audiência pública. Djalma falou para Pipi, sobre convidar os Vereadores da 
situação e oposição para uma conversa saudável, para se ter medidas de como 
fazer esta audiência, para que dê certo, para que as autoridades possam 
comparecer e que eles possam descobrir de fato essa situação, que é um fato 
preocupante. Kleber pediu a palavra, e solicitou que a Secretária da Casa que 
fizesse um requerimento para o conselho tutelar no sentido de verificar os bares 
que estão cheios de menores nesses, e pediu para que vissem isso, pois a 
criminalidade do jeito que está, e isso faz parte da segurança, e que visse o que o 
conselho tutelar pode ver com isso e agradeceu. Eraldo também falou sobre a 
audiência pública dizendo que a sociedade só tem a ganhar, disse também que 
ele e o 1º Secretário Valdeir Tomé, fizeram a visita ao novo delegado. Eraldo 
disse ainda, que essa audiência será de muita importância por que será muita 
gente opinando, o Delegado, Prefeita, a Câmara de Vereadores, e que sabe que 
é Lei Federal o uso de capacete, mas se o Comandante, o Delegado fizesse uma 
portaria, que dentro da cidade não usaria capacete, e que quando fosse para PE 
e para Paraíba ousaria e isso iria ajudar a diminuir muito a criminalidade. Pipi 
pediu a palavra, e disse que como assunto interessante as idéias surgiram, e 
falou sobre a carência das delegacias com equipamentos, e falou que irá à Recife 
na Casa Civil para tratar assuntos, e que tem uma comissão que irá visitar o 
Governo do Estado e pedir algumas reivindicações para a população de Tabira, e 
acrescentou dizendo que é uma necessitada essa audiência, e marcar com 
antecedência pois as autoridades têm suas agendas para cumprir, e para se fazer 
essa audiência com o máximo de autoridades, e que coloca a necessidade de ser 
um pacto por Tabira, que a necessidade é grande, pois é impossível uma 
Delegacia está funcionando, sem equipamentos modernos para ajudar os 
profissionais técnicos a combater a criminalidade. Valdemir mais uma vez 
solicitou a palavra, e falou que é realmente de estrema importâncias a audiência, 
e disse que a questão do capacete não vai ter como, pois é Lei Federal, mas que 
deveriam pensar no cadastro para se ter um controle com os veículos de Tabira e 
buscar uma saída, e pegar alguns exemplos de alguns lugares que vivem essa 
situação. Djalma falou para eles irem conversando sobre esse assunto durante a 
semanada, e colher sugestões dos Vereadores, para se chegar nessa audiência 
com algo de concreto que possa ser ver essas questões da segurança. Socorro 
Veras pediu a palavra, e disse que seria bom que o jurídico da Casa Já fosse 
verificando essa questão. Djalma disse que tinha sido uma boa idéia de Socorro, 
e disse que ia acionar o Jurídico da Casa para ir vendo essas questões, e 
declarou encerrada a sessão marcando a próxima sessão para o dia 1º de março 
desejar boa noite a todos que ficassem com Deus amém, e determinou que todo 
o ocorrido fosse lavrado em forma de Ata, que será assinada por quem de direito 
e por mim e que a redigi Rosilda Espindola Pereira – Secretária, e encerrou a 
sessão. Tabira, 22 de fevereiro de 2021. 
 

Presidente: Djalma Nogueira Sales _____________________________________ 

1º Secretário: Valdeir Tomé da Silva ____________________________________ 

2º Secretário: Antônio Eraldo Costa Moura _______________________________ 

Ver. Maria do Socorro Veras dos Santos Monteiro _________________________ 
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Ver. Gabriel Kleber Paulino de Melo ____________________________________ 

Ver. Edilson de Oliveira Silva __________________________________________ 

Ver. José Carlos Menezes __________________________________________ 

Ver. Edmundo Dantez Cordeiro Barros  ________________________________ 

Ver.Ilma Rocha Cordeiro de Souza ___________________________________ 

Ver.João Vianey Bezerra Justo ______________________________________ 

Ver.Valdemir Nogueira do Amaral Filho _________________________________ 
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